
 

ATA DA 11ª Reunião Do Comitê De Crise por Calamidade Decreto nº. 8781/2023, – Presentes 1 
as Secretarias: SEURB, SAJUR, SEPLAN, SEFAZ, SEMAM, SEGUR, SECAD, SEDES, SAÚDE E 2 
FUNDAÇÃO DE SAÚDE, realizada no dia 10 de março de 2023, às 08h30, na sede da Secretaria 3 
de Planejamento. Ações:  4 
Reunião Presidida por Cesar Zimmer, Secretário de Assuntos Jurídicos, que começa destacando 5 

a importância da prestação de contas a ser realizada pelas Secretarias Municipais, indicando que 6 

o servidor Jefferson estará à disposição para tirar dúvidas, visto que participou das reuniões 7 

realizadas anteriormente, também devem buscar orientações com os servidores da Sefaz e 8 

Seplan, Juraci, Carlos Eduardo, Denilson e Emilia. SEURB - Leandro passa a palavra destacando 9 

que na data de ontem visitou o bairro de Juquehy e que pretendem terminar os desmontes das 10 

casas no Itatinga e na Barra do Sahy no menor prazo possível. SEDES - Secretário Frederico 11 

destaca que é necessário caminhão para retirar os pertences das famílias que terão as casas 12 

desmontadas. SESEP – Secretário Gelson informa que a partir de hoje terão caminhões 13 

disponíveis, mas que a problemática reside em onde armazenar os pertences de quem não tem 14 

para onde levar, destacando a necessidade de se construir os inventários e de se promover a 15 

guarda adequada deles. SEPLAN - Secretário Daniel sugeriu a escola de Juquehy que está 16 

interditada, mas que devem ser realizados os estudos sobre a viabilidade de tal solução.  Em 17 

continuidade, Secretário Daniel informa que o problema relacionado à guarda e distribuição de 18 

roupas persiste. Destaca ser importante, em relações às ações desenvolvidas nas comunidades, 19 

dar uma resposta sobre as tratativas prévias, bem como de se informar sobre as necessidades 20 

destacadas pelo Coronel do Exército. Daniel destaca que as ações do Estado foram tomadas a 21 

partir de demandas do próprio governador, e que se faz necessário realizar conversa com o 22 

Estado para que seja verificada a necessidade de permanência no local. Também se discutiu a 23 

localidade de permanência do posto móvel de atendimento da empresa EDP Energia. Ainda, 24 

Daniel informou que a preocupação reside no fato de se promover a devida segurança dos 25 

equipamentos, com as forças de Segurança do Estado, tal como a PM, bem como de o 26 

atendimento estar sendo realizado em área do Instituto Verde Escola. SETUR – A Secretária 27 

Adjunta Niuara tomou a palavra e passou a tecer comentários sobre a questão das vagas em 28 

pousadas disponibilizadas pelo Estado, informando que a demanda ainda é maior que a oferta 29 

das vagas em pousadas disponibilizadas, considerando-se as pessoas que estão em casas de 30 

parentes. Informou que há divergência entre os dados que estão chegando dos levantamento 31 

realizados pelo Estado sobre a questão e a realidade dos fatos presenciada na região, tendo em 32 

vista que as moradias disponibilizadas no município de Bertioga ainda não foi finalizada, e que 33 

ao passo que comecem a ser podem surgir vagas nas pousadas, mas a divergência reside no 34 

termo final para a permanência dos abrigados em hotéis e pousadas. Adriano destacou que a 35 

segundo Coronel Monteiro não há previsão de prorrogação das estadias em hotéis, 36 

considerando que não há disponibilidade orçamentária. Daniel mencionou a preocupação de 37 

que ao término do prazo de 30 dias é necessário que o Município tenha tomado ações para 38 

resolver a solução, via aluguel social e vilas de passagem, etc. Sendo esse uma importante ação 39 

a ser analisada e tomada pelo Município, considerando-se o andamento do prazo e a 40 

necessidade de se promover o aluguel social com a maior celeridade possível. SEDES - Secretário 41 

Fred destacou que já existem cerca de 60 processos em andamento para disponibilidade do 42 

aluguel social, tendo sua fala complementada  pelo Secretário de Assuntos Jurídicos, Cesar, de 43 

que é importante conversar com o Jurídico para saber as medidas que devem ser tomadas a 44 

partir de agora, considerando-se a necessidade de cruzar informações com as Secretarias de 45 



 

Saúde, Habitação e Turismo. Pasada a palavra ao Secretário da SEMAM, Flavio, que informou 46 

que continua o apoio e o monitoramento das áreas com notícias de invasões, bem como a 47 

equipe de pesca realizou contatos com os pescadores das comunidades, com distribuição de 48 

cestas básicas, em especial no bairro Boiçucanga. Recebeu a informação de que o pessoal de 49 

Boiçucanga está se organizando junto com o pessoal da Barra do Sahy para a realização de 50 

manifestação na data de amanhã. Passada a palavra ao Secretário da Fazenda – SEFAZ - Juraci, 51 

que informou as ações de escrituração que estão sendo realizadas, destacando a necessidade 52 

de as casas que foram destruídas pela calamidade ou desmontadas em razão do risco, devem 53 

ser informados à Sefaz para que seja dada a respectiva baixa nos registros de IPTU existentes. 54 

Passada a palavra para a Secretária da SEESP Eliane, que informou que o centro esportivo do 55 

Gringão foi desocupado e que é necessário desocupar os demais centros que estão com 56 

donativos dentro, que a população está reclamando.  O Secretário da SEDES, Fred, tomou a 57 

palavra e destacou as ações desenvolvidas pela equipe do social, em especial a finalização da 58 

documentação necessária para a distribuição dos cartões de vale transporte que acontecerá na 59 

próxima semana. Ademais, destacou sobre temas relacionados ao aluguel social. Destacou que 60 

será disponibilizado um recurso pelo Governo do Estado para assistência social, e está 61 

verificando a possibilidade de utilização desses recursos para contratação de assistência social. 62 

Ivan Secretário Adjunto da SECAD passou a falar que é necessário lembrar que as demandas 63 

normais do Município continuam a existir e é importante que os Secretário não esqueçam disso, 64 

usando como exemplo o caso do contrato de internet. O Secretário da SEGUR, Reinaldo passou 65 

a falar sobre a finalização do convênio com o Crea, que a partir de segunda feira, haverão 5 66 

engenheiros a mais nas equipes que realizam os laudos das casas a serem desmontadas e em 67 

risco, durante o prazo de 30 dias. A Secretária da SEHAB, Mirela passou a falar que as equipes 68 

estão trabalhando no morro do esquimó em Juquehy, e a Defesa Civil do Estado passou a focar 69 

suas ações no bairro de Juquehy, Mirela destacou a preocupação com as informações que o 70 

laudo de Defesa Civil do Município estão constando, haja vista que a seu entender fogem de sua 71 

competência. “determino que se providencie moradia”, sendo complementada pela fala do 72 

Flavio, que informou que também estão vindo determinações de recuperação das áreas 73 

degradadas.  Eliane pediu informações sobre a vila tropicanga, tendo recebido em resposta que 74 

haverá ação conjunta na presente data, com pessoal da Sehab, Sedes e Defesa Civil. Reunião 75 

encerrada às 09h13. 76 


